

LA VOZ DEL PUEBLO

PERIÓDICO REPUBLICANO

Fundador FRANCISCO JULIÀ

AÑO VI

NÚM. 238

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN

PRECIO DE SUSCRIPCIÓN

En Palma: Un mes 0'25 ptas.
Fuera de la capital: 1'00 pta. trimestre.
Extranjero: 5 ptas. año.

Palma de Mallorca 6 Abril de 1918

Calle del Socorro, 90.—PALMA

El Ayuntamiento, las subsistencias y la falta de trabajo

Se cuentan a centenares los obreros que no tienen trabajo, las subsistencias que están por las nubes, de tal forma que la vida es más que imposible, y el Ayuntamiento tan tranquilo, cruzado de brazos, como si nada ocurriera, y como si la vida de la población fuera lo más florido de lo más floreciente.

Para resolver el problema de la municipalización de los artículos más indispensables para la vida de los trabajadores, los concejales no se reconocen capaces a ello y acuerdan abrir un concurso para que otros resuelvan lo que no saben ellos; ¡pero señores regidores! ¿no sois mayores de edad y cabezas de familia? ¿no sabéis resolver los problemas de vuestra casa? ¿si no sabéis nada de esto, porque os presentais como padres del pueblo? Para municipalizar los artículos de primera necesidad para la vida de los ciudadanos que tienen déficit en su haber doméstico, no se necesita abrir concursos para que se presenten proyectos a tal fin, sino ensanchar el cerebro a los concejales y elevarlos a la categoría de aptos, hábiles y verdaderos padres de la patria chica.

El Ayuntamiento de Palma debería mirarse en el espejo de otros colegas de la península que sin abrir concursos han municipalizado con éxito completo ciertos artículos para la vida.

Estamos en la completa seguridad que si cada uno de nuestros

concejales tuviera la necesidad de convertirse en tendero de comestibles, para ganarse el pan, sabría como arreglarse, y no se entretendría en abrir concursos para que otros resolvieran el problema de su hambre.

Pues bien señores del Municipio, si para municipalizar los artículos de primera necesidad no hay más que el Ayuntamiento monte una Cooperativa haciendo las compras al por mayor y directamente al productor, y sin ningún beneficio, como intermediario, vender directamente al pueblo los artículos municipalizados. Para realizar esto no se necesita más que *voluntad, voluntad y voluntad*.

En Palma, las calles que tenemos no son calles, son depósitos de basura: no tenemos Mercado público, pero si un *feme*. Nos falta la canalización de las aguas y la alcantarilla tan necesarios para la salud pública, como preciso nos es un buen Ayuntamiento: no se conocen locales que reúnan las condiciones necesarias para escuelas públicas y en cambio se pagan crecidos alquileres; se necesita una casa de Correos y Telégrafos que responda a las necesidades de Palma, en fin son muchísimas las obras que es preciso, necesario, forzoso realizar, que si no se hace hoy tendrá que hacerse mañana, y en cambio el Ayuntamiento no hace nada, no es capaz de hacer nada, y contempla cruzado de brazos los cen-

tenares de trabajadores que no tienen trabajo, y por ende ven como sus familias se mueren de hambre.

Es necesario que el Ayuntamiento se transforme radicalmente, que de *muerto se vuelva vivo*, que de inepto se cambie a realizador, y que emprenda a ciegas la campaña de realizar cuanto hay que llevar a la práctica, y que llevamos dicho, y si para ello le faltan medios que se los busque, que por algo es el representante de los habitantes de esta *Isla de la calma* y el administrador de los intereses comunales.

Los problemas a resolver son grandes y grandes y emprendedoras han de ser las almas de los Sres. Concejales; hay que dar pan al hambriento y ocupación al sin trabajo, y si a ello no son hábiles los actuales regidores, prestarán mejor servicio dimitiendo sus puestos y que tomen asiento en

los escaños del Municipio hombres de alma renovadora y que sepan cumplir con su deber, llevando a la práctica la construcción del Mercado; Casa de Correos y Telégrafos (que el gobierno no ha puesto manos a la obra por culpa del Ayuntamiento), construcción de locales para escuelas públicas, canalización de aguas y alcantarilla, adoquinado de las calles y otras cosas más que haría interminable la lista.

Tened en cuenta, señores Concejales, que al terminar la guerra europea, Palma, a igual que los demás pueblos de España, se va a quedar sin obreros, porque la mayor parte de ellos emigrarán en busca de mejor suerte, y que las obras se deben realizar ahora que se cuentan a centenares los obreros que están sin trabajo. Es como se dijéramos: *ahora ó nunca*.

Francisco JULIÀ PERELLÓ

Palma 5 Abril 1918.

Al Sr. Alcalde de Palma

Muy señor nuestro: Deseosos de cumplir un sagrado deber, hemos determinado daros cuenta de un desenfrenado abuso, —*hablaremos sin paliativos y con muy poca retórica*— confiando en que respecto a él *no os hareis el sueco*, toda vez que sus autores son individuos que cobran de la Caja del Municipio y, por lo tanto, están bajo vuestras órdenes.

He aquí lo que nos han contado: Hará unos cuatro días, llegó hasta nuestra redacción cierto conciudadano, el cual nos manifestó, con bastante concisión, que entre los empleados municipales, destinados al trabajo de los Jardines Públicos, hay dos que no van ni, un sólo momento al día, a trabajar al sitio que se les tiene indicado, sino que durante las nueve horas de

jornal, —*jornal que, como hemos dicho antes, cobran, muy religiosamente y por quincenas, de los fondos municipales*— están trabajando, desvergonzadamente, en terrenos totalmente particulares.

Para que vos, señor podais saber a qué ateneros, y a fin de que el asunto pueda aclararse como es debido, citaremos a continuación los nombres y apellidos de los individuos aludidos, os diremos quien es el cómplice del susodicho abuso y, además, os indicaremos de la manera que éste se viene cometiendo, desde hace ya muchísimo tiempo:

Uno de los denunciados se llama Gaspar Rosselló; éste según, el denunciante, presta sus servicios —*no os asustéis..... señor Alcalde!*— en una posesión denominada (*S. Olivera*), propie-

dad del Inspector de dichos Jardines Públicos.

El otro, padre del primero, se llama Estebán Rosselló; éste no trabaja a favor de su jefe. Sin embargo, tiene una carbonería en los Hostalets y, abusando de la misma forma que su hijo, se pasa todo el día en ella, donde trabaja para cultivar sus propios intereses.

¿Sabeis, señor, cual es la causa de tan disparatado absurdo?...

Pues que entre jefe y secuaces... existen ciertas intimidades privadas—no mencionamos la clase... porque nos parece un poco verde—mediante las cuales, uno y otros, se creen con facultades para poder obrar a su libre albedrío.

Demostrado está, pues, señor, que padre he hijo, en unión del Espíritu Santo, esto es, en unión de su querido Inspector, roban, descaradamente, el sueldo que perciben.

Dicho robo, según nuestra opinión, no puede ser permitido ni perdonado, bajo ningún concepto, ya que con él se perjudican, directamente, los intereses del pueblo.

Este asunto, como comprendereis, tiene un cariz absolutamente importante. Y siendo esto así, como lo es, os recomendamos que no toméis con indiferencia nuestra revelación, porque, de lo contrario... recaerá sobre vos una acerba protesta, la cual debéis evitar a todo trance.

Por lo tanto estamos convencidos de que vos, en honor avuestra personalidad y en el de nuestra denuncia, procurareis poner freno, cuando antes, al morrocotudo abuso que, sin el menor escrúpulo ni obstáculo, vienen cometiendo los individuos que nos han obligado a molestar vuestra atención.

Si vos, señor, poneis en duda la veracidad de cuanto llevamos dicho, os recomendamos hagais una visita de inspección, por los alrededores de los mencionados jardines, y, la verdad, estamos convencidos de que en ellos no encontrareis trabajando ni Gaspar ni a Esteban.

Caso de que padre e hijo intenten el fracaso de vuestra visita, acudiendo al trabajo por haberse enterado de la presente denuncia, debéis interrogar, con mucha severidad, a sus compañeros de trabajo, unimos individuos que pueden atestiguar, sin mentir, la realización de tan exorbitante bellaquería.

De todos modos, esperamos que os servireis darnos cuenta de vuestras averiguaciones.

¿Hareis lo posible para complacerenos, señor Alcalde?...

El tiempo será testigo.

Antonio Marroig Bauzá

Palma, 5-4-1918.

Republicanos: Propagad este semanario.

DE COLABORACIÓN

La ofensiva de la barbarie

Era ya hora. Los alemanes han empezado á dar curso á su esperada ofensiva; han llevado al frente de guerra todas las tropas dispuestas á batallar, todos los cañones, ametralladoras y demás insignias de su célebre civilización; han ido al frente el Kaiser, el Komprinz, el generalísimo Hindenburg, y toda la plana mayor de las tropas defensoras de la civilización, á fin de dirigir con gran acierto su ofensiva. ¡Pobrecitos! Grande es el chasco que se han llevado. Ni ejércitos monumentales, ni cañones fenomenales que alargan 1200 Kg., ni el Kaiser, ni el Komprinz, ni el Hindenburg, ni generales expertos han podido llevar á cabo su ofensiva. Han avanzado. Han avanzado, pero poco. Los ingleses y franceses inferiores á los alemanes, en tropas, cañones, generales, y sin kaisers han ganado el título de Campeonato, en lo que se refiere á heroísmo. Han resistido heroicamente el empuje de la barbarie alemana; han defendido palmo por palmo los territorios franceses; hánse demostrado los héroes mundiales.

Y, decimos que los alemanes han avanzado poco, porque sus propósitos, eran más fructíferos que los obtenidos hasta la fecha. Ellos, los alemanes, se habían propuesto, según documentos, de los cuales se apoderaron los ingleses; el primer día, una penetración media de 8 Kilómetros en todo el frente de ataque; segundo día otro avance de 12 Kilómetros; en cuanto al tercer día, el mencionado plan de ofensiva alemana, no indica, la extensión del avance, pero que parece no podía exceder de 20 Kilómetros.

La cuantía del avance alemán, es muy inferior á sus propósitos; es uno de los tantos chascos que se han llevado el Kaiser, el Komprinz, Hindenburg, y todos los teutones juntos. ¡Quién no se había de pensar que con tantas armas mortíferas, con tantos soldados, con tantos directores y con la ayuda de Dios y todos los santos (según el Kaiser) no tomaran

los ingleses las de Villadiego, y no se internaran en territorio español, saltando los Pirineos con una velocidad y no dejarán el paso libre al emperador teutón y á sus huestes!

Más la ofensiva alemana continúa, aunque más débil de cada día. Esta ofensiva que al principio parecía ser el triunfo de los imperios centrales, al fin será su derrota, la muerte de la barbarie por toda la eternidad. Alemania gastará en esta ofensiva todos sus hombres, todas sus armas, todo su ingenio, y gastadas estas sustancias de toda necesidad, en lo concerniente á la guerra, sucumbirá, y detrás ella la seguirán el Kaiser, el Komprinz, Hindenburg y todos los causantes de esta carnicería que se desarrolla en Europa, y sucumbirán como ella, entre las maldiciones é improperios que les arrojarán una humanidad nueva, llena de vida y civilización.

He ahí, pues, los efectos de la ofensiva de la barbarie.

J. Manuel Hollin

Contra el alcoholismo

Ved el beodo; vedle, pregonando la valentía y cayendo como fardo deshecho al empujón de un niño; pregonando la fraternidad y rompiendo el corazón de sus semejantes con traidora puñalada. Vedle rojo el semblante, temblonas las manos, apagados y con destellos de tigre los indecisos ojos; su ademán quiere ser imponente y resulta risible; su palabra quiere despertar la atención y produce la burla; su andar pretender imitar el vuelo y resulta la arrastradura; ríe, llora, maldice y perora, y hace llorar si ríe y maldice, y hace reír su elocuencia y su llanto. ¿A dónde, á dónde irá el hombre ébrio? A tumbarse, como blando y podrido montón de carne, en alguna cloaca inmunda, de donde, pasado el sopor de la borrachera, saldrá pálido, doliente, quebrantado, con escalofríos y sudores, asqueada la boca por amarga saburra, débiles las piernas y los brazos por los espasmos alcohólicos, rígidas las articulaciones por el endurecimiento de las placas huesosas; y ¿qué llevará en su cerebro ese

triste despojo del vicio, que sale del ataque alcohólico como masa sin conciencia, sin memoria, sin voluntad. En su cerebro ese triste despojo del vicio, que sale del ataque alcohólico como masa sin conciencia, sin memoria, sin voluntad. En su cerebro llevará nieblas, obscuridades, indecisiones, debilidad, fierezas impulsivas, odios impensados, negras y fratricidas envidias, y llevará la duda, la pereza, la desesperanza, y en su cerebro llevará todos los velos que la insanía y el vicio despliegan sobre la sublime razón humana.

Es precio, si la higiene de la familia obrera ha de cumplir su destino, una guerra sin tregua ni cuartel al alcoholismo: no es posible la sanidad obrera sin que el alcohol salga maldecido de los hogares del pueblo. No puede entrar la ciencia la sabiduría la fraternidad, la emancipación, la salud, en una palabra, donde encienda su llama destructora y aniquiladora el vicio alcohólico; y la lucha humana no está basada en esta o en la otra fórmula social, ni en este o en el otro método de conducir a los hombres; la lucha humana tiene su fundamento incommovible entre la salud y la insanía. Asegurad vuestra salud y aseguraréis el triunfo de vuestros ideales.

Después de todo lo dicho del alcohol, ¿habría que decir algo de la horrible costumbre de dar alcohol (todo vino lo tiene) a los tiernos niños, cuyo alimento no puede ser otro que la leche materna o sus similares?...

¡Ah! ¡No pretendáis no, siguiendo con estas costumbres, que la humana especie suba un peldaño más hacia el ansiado y prometido día de su felicidad!

Rosario de Acuña

¡Señoras y Caballeros!

Los dueños de los «Almacenes Santa Eulalia», nos han participado, con una circular, que un día de estos saldrán para Barcelona al objeto de hacer sus compras de novedades de Verano y Otoño.

Así es que en dicho establecimiento se encontrará lo más chic en artículos para Señora y Caballero.

EL PORVENIR DE ESPAÑA

Por una parte

La guerra, oprobio del siglo XX, está sembrando la ruina por las vegas feracísimas del Norte de Francia, y por lo que fué Bélgica. Ha sucumbido en esta lucha de naciones incalculable número de riquezas y de vidas más caras riquezas que todas las conocidas. Ha producido esta lucha un trastorno mundial que no se podrá restablecer ni con muchos esfuerzos ni a través del tiempo. Ha llevado a todos los seres a un estado lamentable; hecho un guiñapo su cuerpo y su espíritu. Ha hecho más cara y más difícil de resolver la vida en el orden económico....

Ante esta perspectiva dolorosa, las conciencias no influenciadas por la atmósfera corrupta de las pasiones, han puesto todo su esfuerzo porque ambos contendientes depusieran las armas y que todas las naciones, ahora y en lo futuro se unieran en estrecho abrazo, negasen la eficacia de las armas, y que los ejércitos de soldados volvieran ejércitos de proletarios a laborar en campos, fábricas y talleres, abominando para siempre más de la matanza.

La Internacional que se ha dicho muerta en todas partes, ha surgido plétórica de entusiasmos. Nadie hoy es opuesto a que el día de la Paz, sea el día feliz del desarme universal. Y así, el pensamiento de todos ha de estar en laborar porque las armas sean abominadas para siempre. Que los útiles de matanza sean relevados por los útiles de labranza. Que la enorme cantidad que se produce de artefactos guerreros se fundan y que las industrias restablesca su producción y que el tráfico comercial sea el anuncio de una era nueva consagrada en las palabras: amaos los unos á los otros.

Pero en España, pueblo de tradición guerrera, que ha pasado la vida en toda clase de aventuras, sublevaciones, motines, guerras interiores y exteriores, se ha dicho que el mejor pensamiento, la más buena idea, la mayor actuación al margen de lo que en el mundo se desarrolla, es reformar el ejército, y con ligeras protestas de los débiles, las reformas pasan á ser un hecho para muy en breve.

El Gobierno español, que reconoce la necesidad de resolver muchos problemas de orden económico y moral, les antepone el problema de organización militar por considerarlo de más utilidad cuando sea llegada en la hora de la paz, la revisión de valores.

Por otra parte

La guerra ha dado á España grandes enseñanzas. La crisis económica sufrida desde el momento de estallar la guerra,

ha señalado á la Agricultura como medio de que podíase valer para laborar un porvenir verdad. Precisaban unos cuantos millones, (los que se gastan en un año en Marruecos, los que pueden ahorrarse en cualquier presupuesto burocrático), para con canales de riego, pantanos, balsas, procurar el agua que supone laborar las hectáreas de tierra inculca, tenía España un contingente horrible de emigrantes que «huyen» de España por falta de pan y trabajo.

El secreto de la riqueza de Francia é Italia está en la producción de la tierra cultivada. He aquí unos datos que lo demuestran:

REPUBLICA ARGENTINA

Extensión: 2.987.356 Km.
Población: 7.600.000 habitantes.
Tierra estéril: el 143 por 1.000;
Tierra cultivada: el 82 por 1.000.
Tierra sin cultivar: el 770 por 1.000.
La República Argentina equivale á 5'50 veces á Francia; 5'88 veces á España, y 10 veces á Italia.

FRANCIA

Extensión: 536.464 Km.
Población: 40.000.000 habitantes.
Tierra estéril: el 116 por 1.000.
Tierra cultivada: el 825 por 1.000.
Tierra sin cultivar: el 50 por 1.000.
La parte sin cultivar es la ocupada por ciudades, caminos, etc.

ESPAÑA

Extensión: 607.232 Km.
Población: 20.000.000 habitantes.
Tierra estéril: el 117 por 1.100.
Tierra cultivada: el 390 por 1.000.
Tierra sin cultivar: el 493 por 1.000.
La parte sin cultivo (menos una pequeña parte ocupada por edificios) está destinada a toros bravos y cotos de caza.

ITALIA

Extensión: 286.661 Km.
Población: 36.000.000 habitantes.
Tierra estéril: el 71 por 1.000.
Tierra cultivada: el 922 por 1.000.
Tierra sin cultivar: el 8 por 1.000.
En la parte sin cultivo se comprenden sólo las poblaciones.

Tiene España la mitad de la tierra sin cultivar y en manos de terratenientes que las tienen abandonadas ó que las aprovechan para cotos de caza, para la cría de ganado bovino que sirve de sojuz y esparcimiento á los españoles en las fiestas taurinas. Francia no tiene, porque obligó á que las cultivaran bajo pena de fuertes tributos. Italia desposeía de ella á los que no la cultivaban. España no lo hace porque los propietarios de los latifundios y mimifundios son diputados, senadores, ministros y grandes de España.

Estas tierras, con el empleo de igual cantidad de dinero que el que se gastará en reformas militares, producirían

una cifra incalculable de millones, daría ocupación á los brazos que no trabajan, y harían de España lo que fué en otro tiempo: el granero de Europa. Pero se considera más útil emplear el dinero de otra manera, que á buen seguro será la ruina de España.

He aquí de como se sacrifica la prosperidad de una clase determinada de España.

—Zeus

Hacia la República

Con Maura, sin Maura y contra Maura, vamos en España á pasos acelerados hacia la República.

Maura, no querrá romper lanzas con los intereses creados, pues por ellos se halla hoy ocupando la presidencia del Consejo de Ministros. Y á fé de Cristo que le sería muy fácil deshacerse de ellos con un poco de voluntad. Mire el señor Maura hacia Inglaterra y allí con Lloyd George actuando también dentro de un régimen monárquico, se ha hecho una revolución á la sordina, llamando al orden a la riqueza de aquel país estableciendo el dilema, de tanto tienes tanto debes pagar. Igualó la riqueza rústica yerma al mismo tipo de la cultivada, y son estas y otras medidas de carácter económico, por los que Inglaterra puede hoy sortear el grave problema de la actual guerra europea.

España se encuentra en un caso parecido. El nudo gordiano que parecía deshacer, es el de la formación de un plano parcelario general de todo el terreno que ocupa la nación, á fin de que todo ciudadano tribute en arreglo á su riqueza urbana, rústica y pecuaria. Ese problema tan claro de resolver, que llevaría así poco á poco á deshacerse el Gobierno de la pesada carga de la deuda pública, que asciende á mil y pico de millones de pesetas y que cada año se aumenta en tres ó cuatro millones, ese problema pues, no lo resolverá ningún gobierno de la monarquía. Tenemos el caso reciente del ministro Alba, cuando en su anterior etapa Parlamentaria, propuso aquel presupuesto sobre los beneficios extraordinarios de la guerra, siendo dicho presupuesto rudamente combatido por los representantes de la plutocracia, y dicho presupuesto se hizo añicos.

Así como el pez no puede vivir sin hallarse en contacto con el agua, asimismo la monarquía cree no poder vivir sin el apoyo de la aristocracia del dinero.

Ténganlo en cuenta los gobiernos monárquicos, que dicha acción tributaria debe llevarse a cabo. El país que hoy tributa de verdad, en arreglo a su

riqueza, vería dicha disposición con verdadero agrado. De no hacerse así, de no querer romper lanzas la monarquía con todos los intereses creados como lo ha hecho Inglaterra, lo hará la República. Este es el dilema.

Sr. Alcalde: Es necesario que no os olvidéis de la denuncia, insertada en nuestro pasado número, respecto al mal estado en que se encuentra la calle de Fiol.

Tened en cuenta que no hablamos por sistema, sino con sobrada razón.

¿Habéis entendido, Sr. Alcalde?

Simil aproximado

«En el cuartel:

El oficial.—¿Quién ha sido el imbécil que le ha dicho á usted que pusiese aquí estos sacos?»

El sargento.—Ha sido el coronel, mi teniente.

El oficial.—Vaya usted arrestado cuatro días por haber tratado de imbécil al coronel.»

Este cuentecillo me ha hecho pensar que algo parecido ha ocurrido ahora.

Las Juntas de Defensa del Arma de Infantería nos dijeron:

»Hay que volver á España á la vida del honor y del deber.»

Y todos los españoles dignos contestamos:

«Cuenten con nosotros para realizar esa obra.»

Y algunos organismos civiles añadieron:

«Imitaremos los procedimientos que ustedes han empleado para que no se nos atropelle; formaremos también Juntas de Defensa «para que España vuelva á la vida del honor y del deber».

A lo que contestaron los militares apoyando á La Cierva, quien, envaletonado con este apoyo, disolvió las Juntas de Defensa civiles que aspiraban á lo mismo que las militares.

PALMA DE MALLORCA

Imp. Roca, Ferrer y C.²—Socorro, 92

La Cura para Engordar

Tropón-Palladión y Bizcochos de Carne

Los tres triunfos de la terapia moderna Italiana.—
Superalimento heroico infalible a base de harina de
carne y huevos para Anémicos, Inapétentes, Debilitados,
Convalecientes pálidos y flacos.

Frasco, 4 ptas. Cura completa, 8 ptas.

Probar es curarse.

El éxito obtenido en España lo prueban los certifi-
cados de gratitud que van insertados en el interesante
folleto que remite gratis el único representante en
Balears.

JOSÉ CORTÉS MIRÓ

Lonjeta 3, principal

Palma de Mallorca

Bizcochos de Carne
"PALLADION"
Un Bizcocho de este corresponde a 60
gramos de buena carne y dos huevos

Gusto agradable

PALLADION
MARINA DE CARNE
ALIMENTO SOBERANO
Y CONVALESCENTE

Regulado por el gobierno
del municipio de Amsterdam

ADRIANO AMERICANO STORLI
MILANO

Caja de 1 KILO (30 BIZCOCHOS 12 PL.)
30 - 7 - 7

DE VENTA: COLMADOS, DROGUERIAS,
AL POR MAYOR: M. CANEVARONE
BARCELONA

GRAN COMERCIO DE SOMBREROS Y GORRAS

DE TODAS CLASES

CASA JULIA

PREMIADA EN VARIAS EXPOSICIONES

87 SINDICATO, 87

Palma de Mallorca



TEATROS

PRINCIPAL. — En nuestro primer coliseo sigue actuando, con gran éxito, la **Compañía de Alta Comedia** y obras de gran espectáculo que dirige el eminente actor **D. Ramón Caralt**, siendo la primera actriz **D.ª Raimunda Gaspar**.

Hoy sábado: Estreno de la gran comedia, premiada por **Le Petit Journal** de París, titulada **Las delicias del hogar**.

Mañana, domingo: Excelente programa, tarde y noche.

Próximamente: Episodio de la guerra europea, obra de gran espectáculo, **Los Misteriosos**.

LIRICO. — Todos los días, de seis a once, grandes sesiones de Cine, en las que se proyectan las más sensacionales películas.

Sigue proyectándose, con gran éxito, la preciosa película **Las dos huérfanas**.

Hoy y mañana: Programa monstruo.

CINE MODERNO. — Todos los días de cinco y media tarde a once y media noche, importantes sesiones de Cine.

Mañana domingo: Incomparables estrenos.

LA PROTECTORA. — Todos los días, de seis a once, trascendentales sesiones de Cine.

Mañana domingo: Estrenos de gran sensación.

CINE VICTORIA. — Domingos, lunes y jueves, incomparables sesiones de Cine, en las que se proyectan películas de largo metraje y renombradas marcas.

Mañana Excelente programa.